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61  Reunião Ordinária 

11  Período Legislativo 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil 
e vinte e cinco, na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, 
com as presenças dos 11 (onze) vereadores: Antonio Jeifeton 
Ferreira Araujo Monteiro, Antônio Liberato Sobrinho, 
Antônio Pedro da Silva, Arnaldo Silvestre Vilela, Dielson 
Miguel Vieira, Fábio Júnior Teixeira, José Adriano da Silva, 
Josedilson dos Santos, Maria Joselma Alves Borges 
Santos, Paulo César Cordeiro Vilela e Vanderleia Almeida 
da Silva Silvério. O Sr. Presidente cumprimentou a todos, 
iniciou a Sessão às 09h16min., informando que todas as 
sessões desta Câmara, estão sendo transmitidas pela Rádio 
Líder EM! 87.9 de Jupi, pelo Facebook e Instagram. Em seguida 
no Expediente, o Sr. Presidente convida a Secretária da Casa, 
vereadora Vanderleia Almeida, para fazer a leitura da Ata da 5a 

Reunião Ordinária e o vereador José Adriano solicita a dispensa 
da leitura, devido todos os vereadores terem acesso a ata antes 
da reunião. A Secretária da Casa, inicia a leitura das matérias: 
- Projeto de Lei n°. 007/2025, do Executivo Municipal, que 
"Dispõe sobre a instituição do Sistema Municipal de Cultura, 
criando o Conselho Municipal de Cultura e o Fundo Municipal 
de Cultura, e dá outras providências"; - Projeto de Lei n°. 
002/2025, autoria do vereador Antonio Jeifeton Ferreira Araujo 
Monteiro, que "Institui a Política de Conscientização e Incentivo 
da Doação de Sangue, Órgãos, Tecidos, Leite Materno e 
Medula Óssea - Promoção 4D, no Município de Jupi"; - Projeto 
de Lei n°. 003/2025, autoria do vereador Antonio Jeifeton 
Ferreira Araujo Monteiro, que "Dis.õe sobre a cria ão da Feira 
Cultural Artística e Gastronômica "Mestre Ademar Inácio 
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Santos" no município de Jupi - PE e dá outras providências"; - 
Projeto de Lei no. 004/2025, autoria do vereador Antonio 
Jeifeton Ferreira Araujo Monteiro, que "Dispõe sobre as bases 
para elaboração da Política Municipal de Uso e Distribuição de 
Remédios Derivados da Cannabis sp., no município do Jupi e 
dá outras providências"; - Projeto de Lei n°. 005/2025, autoria 
do vereador Antonio Jeifeton Ferreira Araujo Monteiro, que 
"Dispõe sobre a isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano 
(IPTU) para famílias com integrantes diagnosticados com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) ou microcefalia no 
Município de Jupi, e dá outras providências"; - Projeto de Lei 
no. 006/2025, autoria do vereador Antonio Jeifeton Ferreira 
Araujo Monteiro, que "Dispõe sobre a criação do Calendário 
Oficial de Eventos do Município de Jupi, e dá outras 
providências"; - Projeto de Lei n°. 007/2025, autoria do 
vereador Antonio Jeifeton Ferreira Araujo Monteiro, que 
"Obrigatoriedade de Presença de Tradutor e Intérprete da 
Língua Brasileira de Sinais - Libras - em Eventos Públicos no 
Município de Jupi"; - Projeto de Lei n°. 008/2025, autoria do 
vereador Antonio Jeifeton Ferreira Araujo Monteiro, que "Veda 
a Nomeação para Cargos em Comissão de Pessoas 
Condenadas pelas Leis Federais N°. 11.340/2006 e N°. 
13.104/2015, e Institui Mecanismos de Punição Administrativa 
para Combate à Violência Contra a Mulher no Âmbito do 
Município de Jupi"; - Projeto de Lei n°. 009/2025, autoria do 
vereador Antonio Jeifeton Ferreira Araujo Monteiro, que 
"Denomina nome do Instituto de Previdência dos Servidores 
Públicos Municipais de Jupi (IPSJ), e dá outras providências"; 
- Projeto de Lei n°. 010/2025, autoria do vereador Antonio 
Jeifeton Ferreira Araujo Monteiro, que "Dispõe sobre a 
obriqatoriedade do proqrama de treinamento em primeiros 
socorros para profissionais de institui ões de ensino 
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município de Jupi, e dá outras providências". O vereador 
Antônio Jeffeton solicita a palavra e justifica porque os 
Projetos entraram em tramitação, dizendo: Desde janeiro que 
estão prontos, porém, como a Câmara estava se organizando, 
eles foram protocolados hoje. Começam a tramitar e a gente 
começa a debater as condições em relação a tramitação. A 
Secretária da Casa, vereadora Vanderleia Almeida retoma a 
leitura da Pauta. - Indicação n°. 029/2025, "Solicitação a Exma. 
Prefeita deste município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima 
Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, 
veemente apelo, no sentido de que seja atendida a indicação 
abaixo mencionada, através da presente indicação: - 

Descentralização dos serviços de fisioterapia (Reqs. N°. 
006/2023 e 052/2024), ultrassonografia e exames laboratoriais, 
para a UBS Mauro André de Oliveira, situada no Povoado 
Colônia e, se possível, nas demais UBS's localizadas no 
espaço rural deste município" e Indicação n°. 030/2025, "indica 
á Mesa, ouvindo o Plenário e cumprindo as formalidades do 
Regimento Interno previstas noArt. 134 e seus parágrafos 10  e 
20, a Exma. Prefeita deste município, Sra. Rivanda Maria Freire 
Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria de lnfraestrutura e 
Serviços Urbanos, veemente apelo, no sentido de que seja 
atendida a indicação abaixo mencionada, lá requerida através 
dos Requerimentos N°s: 096/2023, 025/2024 e 080/2024 sendo 
reapresentadas através desta indicação: - Pavimentação 
asfáltica das principais ruas do Povoado Colônia, e a 
construção de calçamento nas demais ruas que ainda não 
foram contempladas, com ênfase para o espaço entre a Capela 
de N.S.P.S e a Escola Professor Fausto Cordeiro, conforme 
requerido no (Req. n°. 080/2024)". Ambas de autoria do 
vereador Antônio Pedro. O Sr. Presidente informa que a 
Indicação n°. 031/2025, autoria do vereador Paulo César, será, 
retirada da pauta, em virtude da ausência do mesmo. 
Secretária dar continuidade as leituras. - Indicaç 
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032/2025, "solicitação a Exma. Prefeita deste município, 
senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretária Municipal Competente, veemente apelo, no sentido 
de que seja criada a Secretária Municipal de Segurança 
Pública" e Indicação n°. 033/2025, "solicitação ao Exma. 
Prefeita deste município, senhora Rivanda Maria Freire Lima 
Teixeira, por intermédio da Secretária Municipal de 
Administração, veemente apelo, no sentido de que seja 
viabilizada á criação da guarda municipal". Ambas de autoria do 
vereador Antonio Jeifeton. - Indicação no. 034/2025, autoria 
dos vereadores: Antonio Jeffeton, Vanderleia Almeida e José 
Adriano, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, senhora 
Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, para que, elabore e 
encaminhe para esta Casa, o presente Projeto de Lei que 
seque anexo, dispondo sobre a requlamentação do Transporte 
Público de Estudantes da Educação Superior, nos termos do 
Artigo 50  da Resolução n.° 45, de 20 de novembro de 2013"; - 
Indicação n°. 035/2025, autoria da vereadora Vanderleia 
Almeida, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, 
senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo, veemente 
apelo, para construção de uma passagem molhada, nas 
proximidades das propriedades da Sra. Maria do Socorro 
Bernardino Paiva (Socorro Paiva) e do Sr. Luiz Josué de 
Moraes, no Sítio Batité deste município"; - Indicação n°. 
036/2025, "Solicitação a prefeita deste município, Sra. Rivanda 
Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria 
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo na pessoa do 
Secretário Municipal lsland Rodrigues de Lima, veemente 
apelo, no sentido de que seja realizada a construção do 
monumento no qual é colocado o Ícone de Nossa Senhora do 
Perpétuo do Socorro, na praça dedicada a Ela, do Povoado 
Colônia deste município, a pedido das Pastorais Movimentos 
Serviços e OBRA da IAM, as quais representam o povo catáç. 
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da referida localidade" e Indicação n°. 037/2025, "Solicitação a 
prefeita deste município, a Sra. Rivanda Maria Freire Lima 
Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Urbanismo, na pessoa do secretário Island 
Rodrigues de Lima, a implantação do saneamento básico do 
Povoado Colônia, pois os moradores têm sofrido diariamente 
com esqoto a céu aberto, causando transtorno a população da 
localidade acima mencionada". Ambas de autoria do vereador 
José Adriano. - Indicação n°. 038/2025, "Solicitação a Exma. 
prefeita deste município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima 
Teixeira, por intermédio da Secretaria competente, veemente 
apelo, no intuito de que seja realizado o Saneamento e 
Calçamento da Rua Maria Augusta do Nascimento, antiga Rua 
do Prado, nesta cidade" e Indicação n°. 039/2025, "Solicitação 
a Exma. prefeita deste município, Sra. Rivanda Maria Freire 
Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria competente, 
veemente apelo, no sentido de que seja realizada a construção 
de uma Lavanderia Pública, nas imediações da UBS Augusto 
Ferreira de Almeida, localizada no bairro denominado Caixa 
D'água, desta cidade". Ambas de autoria da vereadora Maria 
Joselma. - Indicação n°. 040/2025, "Solicitação para 
implantação de um Chafariz Comunitário do poço já existente, 
nas proximidades da propriedade da Sra. Maria Iraildes do 
Nascimento, na região do Sítio Lacre, deste município" e 
Moção n°. 001/2025, "Solicitação ao Presidente desta Casa 
Legislativa, no sentido de que seja consiqnado nos anais desta 
Casa de Leis, "Moção de Aplausos", a lqreja Presbiteriana do 
Catonho, pelos seus 106 (cento e seis) anos de sua fundação". 
Ambos de autoria do vereador Arnaldo Silvestre Vilela. Faz-se 
a leitura do Ofício Circular n° 002/2025, de 26/03/2025, da 
Secretaria Municipal de Agricultura, Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Econômico, convidando para inauguração da 
nova sede, da referida secretaria, que funcionará no CentE 
Administrativo Oscar Salgueiro da Silva. O Senhor Presid 
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inicia o Pequeno Expediente informando aos vereadores que 
irá franquear a palavra para defenderem suas Indicações, por 
ordem da leitura realizada no Expediente. Faz uso da palavra o 
vereador Antônio Pedro, que cumprimenta a todos e diz: 
Estamos aqui apresentando duas Proposições que considero 
importantes, focando no zelo e no cuidado da nossa querida 
Colônia e de toda região que a compõe. Com  bom atendimento, 
cuidados necessários e atenção para o nosso povo, não é 
privilégio para canto nenhum, é vantagem e direito. Peço que 
seja descentralizado o atendimento para as UBS, com intuito 
de folgar aqui na cidade, pois, muitas vezes as pessoas 
esperam uma grande demanda de tempo aguardando por 
ultrassonografias e exames laboratoriais. Sendo direcionado 
uma cota para as UBS, uma vez por mês os exames de 
ultrassons, mas já a fisioterapia precisa seguir fielmente a 
solicitação do médico. Na gestão anterior, não houve condições 
de implantar na Colônia, e quando falo na Colônia, digo nas 
regiões ao redor, como: Mulungu, Boi Morto, Azevém, parte do 
Sodré, parte do Pau-Ferro e encostas do Grotão. Quanto a 
Indicação n° 030, são ações simples que se tornam grandiosas. 
Lá na frente tem a Indicação do nobre vereador José Adriano, 
onde uma se liga a outra, tudo em benefício para a Colônia se 
tornar mais atrativa para o nosso povo. Já requeri algumas 
vezes, através dos Requerimentos n°s: 09612023-, 025 e 
080/2024, asfaltos nas principais ruas da Colônia e a 
construção do calçamento nas ruas que não foram 
contempladas, especialmente, naquele espaço entre a Capela 
Nossa Senhora Perpetuo Socorro e a Igreja. Quando o 
vereador solicita para que seja colocado um ícone da Nossa 
Padroeira na praça, então vamos ter em todos seus entornos, 
tudo bem cuidado e iluminado com calçamento e se tiver asfalto 
iremos agradecer. Em seguida, faz o uso da palavra o vereador 
Antônio Jeffeton, que cumprimenta a todos e diz: A seguran 
pública, apesar de ser uma responsabilidade do Estado, é 
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preocupação que afeta diretamente a vida de todos os 
cidadãos. Hoje, nenhum município pode mais se dar ao luxo de 
cruzar os braços esperando que tudo venha do Governo 
Estadual. A população quer e merece se sentir segura, e é 
dever da administração pública agir de forma concreta para 
proteger as pessoas e o patrimônio da cidade. A criação da 
Secretaria Municipal de Segurança Pública, permitirá que Jupi 
tenha um órgão específico para planejar e executar políticas 
voltadas à segurança local, com isso será possível coordenar 
ações preventivas, desenvolver programas de segurança 
comunitária e articular parcerias com outras esferas de 
governo, buscando recursos e apoio técnico. A Guarda 
Municipal, por sua vez, é uma ferramenta fundamental para 
reforçar a segurança em diversas cidades do país. A gente 
possui cidades que já tem, como por exemplo: Jucati; Calçado; 
Garanhuns e Lajedo. Praticamente todas as cidades em nosso 
entorno já existem guarda municipal. A gente sabe que não é a 
solução definitiva, mas já é uma grande iniciativa, pois a 
presença desses agentes na rua, já torna algo mais confortável 
para nossa população, além de proteger os bens públicos, a 
guarda pode atuar em praças, escolas, eventos e colaborar 
diretamente com as forças estaduais em emergências. Jupi não 
pode mais ficar para atrás nesse quesito. E importante lembrar 
que essa proposta não é nova, em 2017, já apresentamos 
essas ideias em forma de Requerimento, porque acreditamos 
que segurança pública deve ser prioridade em qualquer gestão, 
e na época, a desculpa foi a falta de recursos. Mas, de lá para 
cá, Jupi já mostrou que tem capacidade de investimento em 
diversas áreas, portanto, quando há vontade política, é possível 
fazer. É apenas uma questão de prioridade, a atual gestão, que 
é continuidade da anterior, tem a chance de corrigir essa falha 
e mostrar que está disposta a fazer diferente. Assim como em 
outras áreas, chegou a hora de dar um passo à frentes 
segurança pública e deixar claro para a população, que 
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está preparada para cuidar de seus cidadãos de forma eficiente 
e responsável. Diante da importância desse tema, faço aqui um 
chamado aos colegas vereadores, porque a segurança pública 
não pode ser tratada como bandeira de um único parlamentar, 
esta é uma causa coletiva, que exige a união e o compromisso 
de todos nós que representamos o povo de Jupi. Independente 
de posicionamento político, nossa responsabilidade é com o 
bem-estar e a segurança da população, portanto, conto com o 
apoio de todos para a aprovação dessas Indicações. Juntos, 
podemos cobrar da gestão municipal a implementação dessas 
medidas e mostrar à população que esta Casa Legislativa está 
atenta às suas necessidades e disposta a agir em defesa do 
interesse público. É hora de deixarmos as diferenças de lado e 
priorizarmos aquilo que realmente importa, que é a segurança 
e o futuro de Jupi. Com  referência a Indicação n° 034, de autoria 
minha e dos vereadores José Adriano e Vanderleia Almeida, a 
gente sabe da necessidade e dificuldade existente em relação 
ao transporte escolar do nosso município, principalmente aos 
ônibus amarelinhos, que existe uma dúvida em relação ao 
transporte intermunicipal, pois por muitas vezes, esses ônibus 
foram aprendidos pela PRF (Polícia Rodoviária Federal), com a 
justificativa de que só pode ser utilizado dentro do município. 
Existe essa necessidade do município regulamentar através de 
uma Lei, para que de fato o transporte universitário possa 
ocorrer. Como não existe essa Lei, tomamos a iniciativa de 
enviar através de Indicação o modelo do Projeto de Lei, que vai 
regulamentar esse transporte, a fim do município conseguir 
realizar o transporte intermunicipal. Estamos enviando o 
modelo do Projeto, pois é um Projeto de Lei que diz sobre a 
regulamentação de um serviço municipal de autoria do Poder 
Executivo, porque nós vereadores, não podemos legislar nesse 
sentido, e quando vier a esta Casa, vamos votar com urgência, 
para dar solução aos universitários do nosso municípi 
Gostaria de convidar os vereadores autores, caso 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 

9 Avenida Napoleão Teixeira Lima. s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

Ç(87) 3779-1178 WWW.jupi.pe.Ieg.br cmvjupi@gmaiI.com  

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20250516105051.pdf

assinado por: idU
ser 452



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

c9aóa' 3&nóc& 'aWzewze 

aprovada a Indicação, para fazermos juntos a entrega em mãos 
do modelo ao Executivo Municipal. Faz uso da palavra a 
vereadora Vanderleia Almeida, para fazer a justificativa da sua 
Indicação no 035, que cumprimenta a todos e diz: A minha 
Indicação é para que seja feita uma passagem molhada no Sítio 
Batité, porque lá, vemos a dificuldade que as pessoas têm de 
se deslocarem. Já colocaram aterros, porém, só vai ser sanado 
o problema com a construção de uma passagem molhada. Faz 
a justificativa de suas Indicações n°s: 036 e 037/2025, o 
vereador José Adriano, que cumprimenta a todos e diz: A 
Indicação n°. 036, fala sobre a instalação e implantação de um 
ícone de Nossa Senhora Perpetuo Socorro. Quando foi feita a 
praça, umas das coisas que nos foram pedidas, essa foi uma 
delas, a criação de um ícone, por meio de Padre Danilo e Padre 
Junior. A Indicação n°. 037 é sobre a implantação do 
saneamento básico no nosso povoado, para que a nossa 
população desfrute dos seus direitos. Faz uso da palavra, a 
vereadora Maria Joselma, que cumprimenta a todos e diz: A 
Indicação n° 038, solicita para que seja feito o saneamento 
básico e o calçamento da rua que fica ao lado do prado, pois os 
dejetos estão escorrendo nas ruas a céu aberto, e sabemos que 
isso também é uma precaução para saúde das pessoas. A 
Indicação n° 039, solicita a construção de uma lavanderia 
pública, pois naquela localidade, ainda, nem todos têm água 
encanada e muitos necessitam de uma lavanderia para facilitar 
o seu trabalho. O Sr. Presidente informa que com referência a 
Indicação n° 040/2025 e a Moção n°. 001/2025, de autoria do 
vereador Arnaldo Silvestre, as justificativas são de forma escrita 
e solicita a Secretária para fazer a leitura das mesmas. Após a 
leitura, ambas Proposições foram postas em discussão. Não 
havendo mais uso da palavra e nada para a Tribuna Livre, por 
decisão unânime do Plenário, decidiu-se iniciar a Ordem do 
Dia, antes do Grande Expediente. inicia-se com a votação d 
Ata da 5a  Reunião Ordinária, sendo aprovada 
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unanimidade; Indicações n°s. 029 e 030/2025, autoria do 
vereador Antonio Pedro, foram aprovadas por unanimidade; 
Indicaçoes nos. 032/2025 e 033/2025, autoria do vereador 
Antônio Jefíeton, foram aprovadas por unanimidade; 
Indicação n°. 034/2025, autoria dos vereadores: Antônio 
Jeffeton, Vanderleia Almeida e José Adriano, foi aprovada por 
unanimidade; Indicação no. 035/2025, autoria da vereadora 
Vanderleia Almeida, foi aprovada por unanimidade; 
Indicações n°s. 036/2025 e 037/2025, autoria do vereador 
José Adriano, foram aprovadas por unanimidade; Indicações 
n°s. 038 e 039/2025, autoria da vereadora Maria Joselma, 
foram aprovadas por unanimidade; Indicação n° 040/2025 e 
Moção n° 001, autoria do vereador Arnaldo Silvestre, foram 
aprovadas por unanimidade. Inicia-se o Grande Expediente, 
e por ordem dos inscritos, usa da palavra o vereador Antônio 
Pedro que cumprimenta a todos e diz: Quero aqui pontuar 
algumas coisas importantes no dia de hoje. Primeiro, gostaria 
de agradecer a aprovação das minhas Indicações. Quero 
parabenizar o nosso novo Secretário Municipal de Agricultura, 
pelo interesse que está tendo para caminhar junto com os 
vereadores desta Casa. Vejam a importância desta Casa na 
história política administrativa do nosso município. Lembrem 
que nós tivemos um vereador indicado ao cargo de Vice-
Prefeito, que foi Lêdson Liberato, e agora temos outro vereador, 
que não foi indicação nossa, mas ficamos felizes pela indicação 
para uma pasta importante da nossa gestão, sendo tão 
importante que deu oportunidade ao que estava na suplência, 
no caso, nosso colega Josedilson dos Santos, conhecido por 
"Bode". O Sr. Presidente faz uma pequena pausa para convidar 
o vereador Paulo César para fazer parte do Plenário. O 
vereador Antônio Pedro retoma sua fala: - Estamos no estágio 
inicial da nossa gestão, mas com passos firmes, acertando, 
com boas intenções e tenho certeza que estamos aqui no cli 
harmônico, onde ao contrário do que alguém possa pensa 
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alguns momentos de discussões calorosas, mas existe 
harmonia na nossa Casa e queremos caminhar juntos. 
Caminhar junto com essa Mesa Diretora, com cada Comissão 
Permanente, juntos com cada vereador dessa Casa, pois é 
esse nosso objetivo e fomos eleitos para caminhar. Lembro 
muito das citações do nosso colega, vereador José Adriano, 
quando ele coloca o verbo "esperançar", é coisa muito própria 
do nosso imortal, Paulo Freire. E que a gente tem sim, a 
esperança de fazer com que todos os nossos ideais e desejos, 
de uma sociedade mais livre, justa, fraterna e respeitada, 
aconteça. E possível que a gente se dê conta que nós estamos 
em um dos espaços do nosso município, do nosso Estado e do 
nosso País, o "Legislativo". Que aqui sejam vivenciadas todas 
as nossas boas intenções, onde nossos corações estão 
sobrepostos aqui, na certeza que nós queremos que cada 
Indicação que a gente colocar, seja vivenciada, aceita, 
aprovada e que chegue até lá, ao destino final que a gente quer. 
Tenho a certeza de que ninguém coloca aqui, uma Indicação, 
Requerimento ou Projeto de Lei, por brincadeira, inclusive, 
quero parabenizar o vereador Antonio Jefíeton, pelo arsenal de 
Projetos que ele colocou para tramitar no dia de hoje, e que 
quando você ver a ementa desses projetos, você vê a tremenda 
importância, o anseio de que chegue até a população. E aqui 
que temos que olhar todas as matérias que foram colocadas 
hoje, com bons olhos, com os olhos da fé e da esperança de 
que tudo será realizado, e que essa esperança só se dará, se 
as forças se unirem para ficarem cada vez mais firmes e fortes. 
Precisamos ter esse cuidado, sabendo também que não pode 
haver, de forma alguma, qualquer descontrole da nossa parte, 
pois, respondemos por uma Casa, uma Casa de Leis, o 
Legislativo Municipal de Jupi. Temos que ter cuidado, um bom 
relacionamento com o Poder Executivo Municipal, com as 
secretarias e com as diretorias. Enfim, estar sempre preparado  

para o que vem do mundo externo, para esta Casa e para 
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gestão, continuarmos unidos, fortes e irmanados, sobretudo, 
irmanados. Nada de fora nos atingirá e é para isso que estamos 
aqui. Finalizo parabenizando a todos pelas Indicações 
apresentadas e agradecendo pela aprovação das minhas. Faz 
uso da palavra o vereador José Adriano, que cumprimenta a 
todos e diz: Hoje para nós que defendemos a democracia é um 
dia de luta, pois ocorreu ontem, o grande momento do "Viva 
pela Democracia", que aqui peço licença aos demais, para dizer 
que nós lutamos em 2010, pela "Ficha Limpa" e está tramitando 
no Congresso Nacional, um projeto que quer derrubar a "Ficha 
Limpa", e assim quero aqui fazer essa união junto a CNBB 
(Conferência Nacional dos Bispos do Brasil), para dizer que nós 
defendemos, na minha pessoa, junto com muita gente, a "Ficha 
Limpa", porque, viva a democracia. Também está acontecendo 
hoje, a votação sobre o Ex-Presidente, Jair Bolsonaro, que 
queria que voltasse a ditadura militar, nós sabemos muito bem 
disso, as notícias e as provas não mentem. Quero relembrar 
que nosso nobre vereador Antônio Pedro, fez uma ressalva 
sobre Paulo Freire, nosso eterno Paulo Freire, que vive até hoje 
e vai viver para sempre. Ele diz que a gente precisa esperar, 
mas não espera só por esperar, e sim, esperançar, que é 
caminhar junto, se juntar a tantos outros para fazer de uma 
maneira diferente, por isso, viva a democracia do nosso país, 
que lutamos por igualdade. Quero dizer que essa Casa sim, 
está caminhando pelo bem da população de Jupi. Quero 
agradecer também a Padre Danilo, que está acompanhando 
pelas redes sociais e mandou um abraço para todos os 
vereadores de Jupi. Finaliza agradecendo a todos. Faz uso da 
palavra a vereadora Maria Joselma que cumprimenta a todos 
e diz: Agradeço a apresentação dos Projetos de Lei, das 
Indicações e pela aprovação das minhas. Faz o uso da palavra 
o vereador Antônio Jeifeton que cumprimenta a todos e diz: 
Hoje, como bem diz o vereador José Adriano, a gente não pod 
deixar de falar sobre esse assunto que é de extre 
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importância para o nosso país. Estamos acompanhando um 
fato que irá conter a longo prazo nos livros de história, o 
julgamento de um Ex-Presidente do nosso país, o Presidente 
Bolsonaro, onde ele está sendo acusado de impedir a posse do 
Presidente Luiz Inácio (Lula) em 2022 (dois mil e vinte e dois). 
Como vereador sei que é nossa obrigação discutir, não 
somente os assuntos municipais, mais também os assuntos de 
nível estadual e federal. A gente sabe que não é apenas um 
julgamento de uma pessoa, mas um julgamento da nossa 
democracia, liberdade e responsabilidade como cidadãos e 
cidadãs, nós especialmente, cidadãos representantes do nosso 
povo. A democracia, meus amigos, não é algo que nos foi dado, 
como bem disse o vereador José Adriano, é algo de luta, que a 
gente conquistou com muito sangue e sacrifícios de pessoas 
que acreditaram nela, e se hoje podemos subir a esta tribuna e 
defender os interesses de cada um, foi através de muita luta. 
Não podemos de forma alguma deixar que alguém, seja 
qualquer que seja sua posição ou poder, que se coloque por 
cima das Leis do nosso país. O STF (Superior Tribunal 
Federal), hoje possui uma missão de suma importância, 
garantir que quem agiu contra a democracia, seja 
responsabilizado, e como representantes do povo precisamos 
reafirmar que a justiça deve ser feita sem exceção. E 
fundamental que a gente se lembre das palavras da Ex-
Presidente Dilma, que quando enfrentou o processo de golpe 
disse: A história será implacável com aqueles que se acham 
vencedores. Essas palavras devem se ecoar hoje em nós, 
porque o que está aqui em jogo não é apenas a defesa de uma 
pessoa, mais o futuro do Brasil. Se não nos unirmos para 
defender a democracia, poderíamos permitir que o 
autoritarismo tome espaço e que os direitos do povo sejam 
violados, e a história mais uma vez será implacável. Nós como 
vereadores temos a obrigação de falar sobre isso, nã 
podemos fazer vista grossa e ignorar o que está acontecend 
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no nosso país, a nossa responsabilidade é com o povo, 
democracia, respeito e as Leis. Eu, defendendo a democracia, 
e nós, defenderemos o futuro de Jupi, de Pernambuco e de todo 
nosso Brasil, pois a justiça precisa ser feita. O Ex-Presidente e 
todos os envolvidos em ações que atentam contra a nossa 
democracia devem ser responsabilizados, não importa quem 
seja ou o cargo que ocupa, a Constituição Federal deve ser 
respeitada a todo custo e a nossa obrigação como 
representantes do povo é garantir que ela seja defendida em 
quaisquer circunstâncias. Não tenho dúvidas que este é um 
julgamento que será um marco na nossa história, ele mostra 
que por mais forte que alguém seja, a justiça, a democracia e a 
liberdade não podem ser dobradas, estamos em um momento 
difícil, mas já é hora de levantarmos e defender o que é certo e 
como a história será implacável com aqueles que tentam jogar 
o Brasil no autoritarismo e violar nossa democracia, que a 
história mais uma vez, seja implacável com aqueles que se 
acham vencedores, mas que no final das contas se entregam e 
traiam os valores que tanto pregam. Por isso, faço um apelo a 
todos, como cidadãos, como representantes, como brasileiros, 
devemos ficar vigilantes e apoiar esse processo judicial. A 
democracia está em jogo e não podemos em hipótese alguma, 
permitir que ela seja abalada sem anistia. Faz uso da palavra o 
vereador Fábio Junior que cumprimenta a todos e diz: A 
democracia é isso, cada um com seu ponto de vista e aqui o 
tema é livre para a gente falar o que bem entender, então, que 
seja respeitado o posicionamento de cada um. Ontem, estive 
no Povoado Santa Rita e gostaria de agradecer ao Presidente 
Antônio Liberato, pela recepção. A gente levou uma pessoa 
para a sala do Dr. Marcone, e vimos o quanto a população do 
povoado estava feliz com o atendimento do médico à noite, 
tendo em vista que, as pessoas que moram na zona rural, 
inúmeras vezes acham melhor serem atendidos a noite do que 
durante o dia, pois estão ocupados com os seus afaz- 
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diários. Essa semana estamos em festa, a população do Sítio 
Barro Vermelho e sítios vizinhos, com a festa da "Mãe Rainha", 
e como representante, convido todos os vereadores, e será 
uma grande satisfação dar suporte naquela comunidade, pois 
em momentos de festas de cunho religioso é importante darmos 
as mãos. Digo a comunidade que pode contar sempre com o 
vereador Fábio, no que for possível e no que estiver ao meu 
alcance. Solicito que a Casa envie ofício à secretaria 
competente, na pessoa do Secretário lsland Rodrigues, para 
que sejam retirados entulhos no acesso da estrada dos Sítios: 
Raposa e Barro Vermelho, utilizando uma retroescavadeira. 
Como a gente está no final de março, solicitamos que a 
Secretaria Municipal de Agricultura, Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Econômico, através do Secretário, que possa 
se organizar, pois semana que vem já é abril. Houve uma 
mudança no clima, então que o início das arações de terra 
possa começar o quanto antes, para não atrapalhar os 
agricultores. Neste domingo, Jupi será destaque pela Festa do 
Carro de Boi, já vimos nos outros municípios e estamos vendo 
que a festa está repercutindo no agreste e nacionalmente, e 
também será anunciada no programa Globo Rural. Parabenizo 
a gestão, pois é em festas como essa da tradição do nosso 
município, que é de cunho agrícola e da pecuária e a gente ver 
que em nosso Brasil já foram transportadas todas as grandes 
culturas e grandes momentos aconteceram através do carro de 
boi, como: Cana de açúcar, café, feijão, milho e outros produtos. 
A gestão municipal resgatar uma cultura dessa, mostra o 
quanto é perceptível que a Prefeita está tendo um olhar para os 
nossos agricultores. Que domingo seja uma grande festa. 
Solicito que seja encaminhado um ofício de congratulações 
para Exma. Prefeita do nosso município. O vereador Antônio 
Jeifeton pede um aparte e solicita para que estenda o ofício 
para os Senhores: Murilo e Arnóbio, que são organizadores d 
evento. O vereador Fábio Junior retoma sua fala e diz: A fala d 
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vereadorAntônio Pedro, que me antecedeu, diz que essa Casa 
é palco de grandes discussões do nosso município. Tivemos 
aqui a indicação para que dessa Casa, saísse um Vice-Prefeito, 
e hoje temos também um Secretário Municipal de Agricultura, 
que foi indicado por alguns vereadores aqui presente, portanto, 
mais uma vez esta Casa sendo pauta das indicações. Por fim, 
tivemos uma grande reunião semana passada, lá no posto de 
gasolina, com média de 30 (trinta) agricultores que plantam 
milho com suporte do representante Dimas, que estava à frente 
articulando isso, para que possamos unir nossas forças com 
um representante de uma grande empresa. Com  isso, tivemos 
um abatimento de 25% (vinte e cinco) e foram vendidas 111 
(cento e onze) sacas de milho transgênico para o município de 
Jupi, com até 30% (trinta por cento) de desconto. Quero dizer 
que isto é um fortalecimento para o nosso município mostrando 
o quanto o município produz. Peço que essa Casa envie Ofício 
parabenizando o organizador desta grande reunião, Senhor 
Dimas de Vicente Napoleão, pois houve um fortalecimento de 
muitos agricultores de médio porte. Fico muito feliz que nesta 
Casa tenha outros colegas vereadores que discutem esta 
pauta. Faz uso da palavra o vereador Paulo César que 
cumprimenta a todos e diz: Quero solicitar que envie um Ofício 
ao Secretário Municipal, Senhor lsland Rodrigues, para que 
possa disponibilizar as máquinas para serviços no nosso 
município nas regiões do Catonho, Miné, Mata do Roçadinho, 
Mulungu, Chicuru. Solicito que a Casa possa enviar votos de 
pesar aos familiares do saudoso, Nelson Pereira da Silva, 
vereador do município de Angelin/PE, por vários mandatos, 
mais conhecido como "Asa Preta", o qual vivia no meio do 
homem do campo e da vaquejada, que veio a falecer em um 
trágico acidente automobilístico, ontem, dia 25 (vinte e cinco). 
Os que me antecederam aqui falaram em democracia, somos 
livres, vivemos em democracia e cada um possui o livre arbítri 
de escolher nossos lados e candidatos, o qual representa 
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aqui uma população de 15.000 (quinze mil) habitantes e foram 
eleitos aqui, 11 (onze) vereadores para representar a população 
da nossa Jupi. Como foi falado, estamos vivenciando um 
julgamento do Ex-Presidente que errou, porque somos 
humanos e falhos. Quem foi que nunca errou? Mas, quando 
erramos e temos consciência dos erros e quando podem ser 
corrigidos, tem a justiça para ser julgado, onde tem primeira, 
segunda e terceira instancia. Ele está sendo julgado na última 
instancia sem direito de ter sido ouvido por advogados e já foi 
direto para o Supremo Tribunal, a Corte mais elevada do nosso 
país e que realmente seja julgado por justiça, quando temos no 
nosso país, um Presidente que foi condenado, depois retirada 
a condenação e foi anistiado. Nosso atual Presidente, como 
todo a sua equipe de Deputados e Senadores, que foi 
descoberto a questão da "Lava Jato" e inúmeros Deputados 
foram pegos com dinheiro em cueca, como foi o caso dos 
Deputados Federais: Zé Guimarães, do Estado do Ceará e 
Geddel Vieira Lima, que na época foi descoberto em seu 
apartamento, malas cheias de dinheiro e tudo desviado da 
"Lava Jato", onde era para ser usado em infraestrutura e 
segurança do país. Sabemos que tudo isso foi o governo do PT 
(Partido dos Trabalhadores), que realmente trouxe esse grande 
prejuízo para o Brasil. Também a Ex-Presidente, Dilma 
Rousseff que na época, foram absolvidos e anistiados, e 
recebem todo mês ou por ano, o recurso de anistia, e agora ser 
contra a anistia de pessoas que fizeram errado e um erro não 
justifica o outro. Em 2013, uns movimentos que se dizem 
sindicais, como o MST (Movimento dos trabalhadores Rurais 
Sem Terra) e outros movimentos, depredaram a Câmara dos 
Deputados Federais e o Palácio em Brasília, fizeram a maior 
depredação e não tiveram essa pena toda. Então, que 
realmente tenha justiça, um erro não justifica o outro, que a 
justiça do nosso Brasil seja feita, pois é um país rico e d 
diversidades. Que Deus possa abençoar o Brasil e derra 
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suas bênçãos sobre todos nós. O Senhor Presidente diz: Com 
referência a fala do vereador Paulo César, além de vários atos 
cometidos, o Ex-Presidente tentou e organizou o assassinato 
do atual Presidente, do Vice-Presidente e do Ministro. Então, 
como Vossa Excelência disse: Que a justiça seja feita. O 
vereador Antônio Jeifeton pede autorização para uso da fala 
e diz: Parabenizo o vereador Paulo César, pois acho que o 
debate tem que ser nesse nível, tiro o chapéu para Vossa 
Excelência, por defender o que acredita, e creio que é assim 
que tem que ser, porque muitos se escondem e não tem a 
coragem de defender aquilo que acredita. Que esse debate 
continue de forma saudável e democrática. O vereador José 
Adriano faz uso da palavra e diz: Estamos em um Brasil de 
democracia, não é à toa que eu que me identifico como uma 
pessoa preta, que sou, pois sabemos das lutas dos nossos 
antepassados. Se estamos hoje aqui é graças a isso que está 
acontecendo, ao diálogo, a escuta, que é muito importante. 
Então, gostaria de parabenizar o vereador Paulo César pela 
sua defesa e que seja feito o melhor para o nosso Brasil, e com 
certeza será. O senhor Presidente parabeniza por todas as 
Indicações apresentadas, em especial a do vereador Antônio 
Jeifeton, pela criação da Secretária Municipal de Segurança 
Pública, e solicita que seja feito um ofício de votos de pesar em 
nome de todos os vereadores desta Casa Legislativa para a 
família do vereador do município de Angelin/PE, Sr. Nelson 
Pereira da Silva, mais conhecido como "Asa Preta", pela 
irreparável perda. Não havendo nada para as Explicações 
Pessoais e mais nada a tratar, o Sr. Presidente faz suas 
considerações finais e agradecimentos, declara encerrada a 6a 

Sessão Ordinária do 10  Período Legislativo, às 10h52min, 
marcando a próxima para dia 02 de abril do ano em curso, na 
Câmara Municipal de Jupi, às 09h da manhã. Do que para 
constar, eu, Gabriel Nunes de Oliveira, Secretário "Ad' hoj 
lavrei a presente ata, que após lida e achada conforme 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 

9 Avenida Napoleão Teixeira Lima, s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

Ç(87) 3779-1178 WWW.jupi.pe.Ieg.br EcmvjupiCcDgmail.com  

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20250516105051.pdf

assinado por: idU
ser 452



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

&aóa,, j4Z -eu£key~ 

devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora desta 
Casa Legislativa. Jupi/PE, em 26 de março de 2025. 

Antô "	 rato Sob 
PRE IDENT 

Fábio ú 'or Teixeira 
VI'E RE 'ENTE 

Vanderil'9T. i va Silvério 

SECRETÁRIA 
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